

**Кто из нас не мечтал в детстве скорее стать взрослым? Самостоятельным, независимым, чтоб без школы и домашних заданий – «хочу халву ем, хочу пряники». Казалось, что у взрослых гораздо больше свободы, а ещё есть работа, а значит, и деньги... И вот заветная мечта многих школьников готова исполниться! Поблагодарить за это мы должны наше правительство и, конечно же, «Единую Россию». Что бы мы без неё делали...**

Воплощать детские мечты в жизнь – это ли не самая благая цель для любой власти? Только видят такие мечты все очень по-разному. Советское счастливое детство включало в себя школьных друзей, кружки во Дворце пионеров, песни в «Артеке» у костра, интересные книги, добрые фильмы и твёрдую веру в то, что «прекрасное далёко» будет действительно прекрасным. Современный рецепт счастливого детства, пожалуй, будет даже более пёстрым, но и более материальным – смартфон (непреренно круче, чем у соседа), электросамокат, фирменные кроссовки... Вот потому-то и подарок от властей нынешнее поколение получает соответствующий. Нет, речь не о повышении пособий, ибо зачем давать рыбу, когда можно дать удочку? Нынешняя власть предлагает детям найти работу, а потому вносит изменения в Трудовой кодекс. Законопроект, принятый Госдумой в первом чтении на прошлой неделе, фактически узаконивает детский труд и устанавливает пятичасовой рабочий день для подростков.

Суть закона проста: граждане России, достигшие возраста 14 лет, смогут официально работать в свободное от получения образования время. Предполагается, что трудиться дети будут без ущерба для освоения образовательной программы, а сам закон поспособствует «оптимизации кадровых процессов работодателей». Существующие требования – такие, как согласие органов опеки или медосмотр за счёт работодателя, положенный школьнику при приёме на работу, власть посчитала «избыточными, добавляющими излишние бюрократические сложности и создающими административную нагрузку». Действительно, зачем нужны какие-то согласия и проверки? Главное при капитализме – это деньги, и дети должны усвоить это как можно раньше. Желательно на собственном опыте. Наконец-то правительство обратило внимание на потребности подростков! Поистине прекрасное решение пришло в голову нашим властям, которые так беспокоятся о здоровье и образовании нашей молодёжи! Для чего нужно учиться, получать знания и развиваться, если можно просто отработать пару часиков и поспать на оставшееся время?

Аргументация законодательной инициативы под стать её гуманности – оказалось, что работать хотят сами подро-

физически тяжёлым трудом, жестокой эксплуатацией и, конечно же, низкой оплатой труда – ведь никто не гарантирует ребёнку оплаты равной оплате взрослого. Увы, познавать несправедливость капиталистического общества придётся с детства. Но что поделать – даже

вой, это же лучше, чем нищета и безработица. Тем более, что молодым жителям нашего богоизбранного государства приходится с самых юных лет готовиться к тяжёлой борьбе с внешним врагом. А что закаляет лучше тяжёлой работы? Пятичасовой рабочий день с его прекрасными условиями – грязью, шумом и тяжёлой физической работой – лучший способ подготовить детей к жестокой реальности жизни.

Конечно, найдутся скептики, которые вспомнят, что трудовая практика широко применялась и в советское время. Однако между работой «на дядю» в капиталистической России и мутьём парты после уроков в советской школе колоссальная разница: первое делается ради выживания и «финансовой поддержки семьи», второе причащает к самостоятельности и труду. Трудовое воспитание в рамках школы не могло нанести вреда основной деятельности школьника – образованию – именно потому, что организовано оно было самой школой и исключительно после занятий. А кем будет организовано рабочее место современного школьника? Будет ли заинтересован его работодатель в успеваемости своего подопечного?

Да, можно вспомнить об историческом исключении – работе детей во время Великой Отечественной войны. Но сравнить те годы с нашим временем довольно кощунственно. И уж тем более кощунственно поступает власть, сначала отнимая у детей множество возможностей, а затем предлагая заработать на недостающее. «Сначала капитализм загнал множество семей за грань бедности, а теперь вынуждает выходить на работу даже детей, чтобы хоть как-то улучшить свое положение и помочь близким. Понимая важность трудового воспитания в целом, КПРФ, безусловно, не может согласиться с подходом правящей верхушки к этому вопросу. Коммунисты всегда рассматривали труд как часть учебного и воспитательного процесса. Но, конечно, ни в коем случае нельзя позволять, чтобы ребёнок был вынужден выходить на работу, чтобы помочь прокормить семью, чтобы работа наносила ущерб учебе, здоровью и нормальному детству. Фракция КПРФ единогласно проголосовала против законопроекта», – так прокомментировал этот законопроект депутат Госдумы Денис Парфёнов.

Прислушаются ли власти к мнению коммунистов или продолжат компенсировать «кадровый голод» за счёт стариков и детей? Вопрос открытый, ведь дети чиновников в дополнительных заработках не нуждаются. А сытый голодного, как говорится, не разумеет.

Анастасия Лёшкина

## Уроки тяжёлого труда



стки. В пояснительной записке законопроекта приводятся данные социологического опроса, проведенного ВЦИОМ (статистического ведомства, крайне лояльного к власти) и Общероссийским народным фронтом (тут и вовсе без комментариев). Результаты опроса показывали, что 91% подростков просто мечтают о работе и готовы приступить к ней в ближайшее время. Кто бы мог подумать, что в эпоху технологического прогресса и информационного общества наши дети так сильно нуждаются в трудовом опыте на стройке или в магазине у дома!

Что ж, трудиться – почётно. Вот только отсутствие образования и квалификации не позволит юным трудящимся занять относительно спокойные и «непыльные» рабочие места. Скорее всего, им придётся столкнуться с низкоквалифицированным,

взрослые квалифицированные сотрудники в нашей стране зачастую получают крайне скромную зарплату. И это создателям законопроекта прекрасно известно. «В условиях экономического санкционного давления недружественных Российской Федерации государств работа, а значит, доход подростка – это ещё и финансовая поддержка семьи», – гласит пояснительная записка. Какая прекрасная идея! Но почему именно с 14 лет и только 5 часов работы? Давайте вернёмся в прошлое, когда дети начинали работать с 5-6 лет и у них не было никаких прав и защиты. Ведь кто-то же должен был поднимать экономику нашей страны, так почему бы не использовать трудовые ресурсы самых беззащитных членов общества? В конце концов, они могут работать за еду и крышу над голо-



## Детям войны – достойная прибавка к пенсии!

**5 апреля повестке Государственная Дума рассмотрела законопроект КПРФ «О детях войны». Он – уже девятый по счёту, касающийся этой категории граждан. Все предыдущие были отклонены силами партии власти.**

«Это очень значимый проект, который необходимо принять. Дети войны заслужили дань уважения и прибавку к пенсии. У них было тяжёлое детство и непростая юность, они много потрудились на своем веку, теперь они заслуживают достойной старости», – прокомментировал инициативу один из её соавторов Денис Парфёнов.

Сегодня уже в 43 субъектах Федерации под нажимом коммунистов приняты региональные льготы для детей войны. Суммы везде разные, но они хотя бы есть. Государственная Дума в лице «Единой России» заботиться о пожилых людях, переживших войну, голод и послевоенную разруху, о тех самых людях, которые восстанавливали страну после Великой Отечественной, не желает. Лишь 114 депутатов проголосовали за «детей войны» –

в их числе, конечно, коммунисты. Остальные народные избранники не нашли в себе силы нажать на кнопки. Не сказали ни «да», ни «нет», просто не проголосовали. Чтобы можно было потом говорить избирателям, что не голосовали против и формально даже не врать.

Денис Парфёнов поделился дальнейшими планами фракции КПРФ в Госдуме:

«Фракция КПРФ сейчас готовит другой значимый законопроект, который предполагает всеобщее лекарственное обеспечение. Этот законопроект потребует дополнительных финансовых затрат – порядка 400-500 миллиардов рублей. Но здесь важно помнить, что каждый рубль, вложенный в здоровье человека, принесет в последующем большую отдачу.

Недавно «Единая Россия» выступила с инициативой заложить 10 миллиардов рублей на обеспечение лекарствами кардиологических больных. Напомню, что главная причина смерти в России – это сердечно-сосудистые заболевания. В этой связи не лишним будет напомнить, что ранее фракция КПРФ уже вносила в Госдуму аналогичные поправки, когда принимался бюджет страны, но тогда эти поправки были отвергнуты «Единой Россией». А теперь депутаты от власти беззастенчиво вносят в Госдуму аналогичные инициативы от имени «Единой России».

Госдумой рассматривается законопроект о ежемесячном пособии гражданам, которые ухаживают за инвалидами первой группы и за детьми-инвалидами. Сегодня большинству таких людей платят до неприличия скромную сумму – 1200 рублей! Однако «Единая Россия» уже предложила его на отклонение.

Несмотря на численный перевес у депутатов, представляющих интересы господствующего класса, мы всё равно будем добиваться «Единой России» принятия социально-ориентированных законопроектов. Важно, чтобы народ видел, кто и как работает в Думе».